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INTERRO DE COURS – NUMÉRO 13

Exercice 1 – Calculer les intégrales suivantes :

1. I1 =
∫ 1

0
cos3(x)dx

Solution : On commence par linéariser la fonction x 7→ cos3(x). Pour tout x ∈R, on a :

cos3(x) =
(

ei x +e−i x

2

)
= e3i x +3ei x +3e−i x +e−3i x

8
= 1

4
cos(3x)+ 3

4
cos(x)

Ainsi,

I1 =
∫ 1

0
cos3(x)dx =

∫ 1

0

1

4
cos(3x)+ 3

4
cos(x)dx

=
[ 1

12
sin(3x)+ 3

4
sin(x)

]1

0

= 1

12
sin(3)+ 3

4
sin(1)

2. I2 =
∫ 3

2

1

x2 −1
dx

Solution : Soit x ∈R. On a x2 −1 = (x −1)(x +1). Ainsi, par décomposition en élément

simples, il existe a et b ∈R tels que
1

x2 −1
= a

x −1
+ b

x +1
. On a :

1

x2 −1
= a

x −1
+ b

x +1
⇐⇒ 1

x2 −1
= a(x +1)+b(x −1)

x2 −1

⇐⇒ 1

x2 −1
= (a +b)x +a −b

x2 −1

⇐⇒
{

a +b = 0
a −b = 1

⇐⇒


a = 1

2
b =−1

2

Ainsi,

I2 =
∫ 3

2

1

x2 −1
dx =

∫ 3

2

(
1

2(x −1)
− 1

2(x +1)

)
dx

=
[1

2
ln(x −1)− 1

2
ln(x +1)

]3

2

= 1

2
ln(2)− 1

2
ln(4)+ 1

2
ln(3)

= 1

2
ln

(
3

2

)

3. I3 =
∫ 1

0

2x

x2 +2x +1
dx

1
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Solution : On a :

I3 =
∫ 1

0

2x

x2 +2x +1
dx =

∫ 1

0

(
2x +2

x2 +2x +1
− 2

(x +1)2

)
dx

=
[

ln(x2 +2x +1)+ 2

x +1

]1

0

= ln(4)+1−2 = ln(4)−1

4. I4 =
∫ 1

0
(x2 +1)ex dx

Solution : On procède par double intégration par parties. Posons u : x 7→ x2 + 1 et
v : x 7→ ex . Les fonctions u et v sont de classe C1 sur [0;1] et pour tout x ∈ [0;1], on a
u′(x) = 2x et v ′(x) = ex . Ainsi,

I4 =
[

(x2 +1)ex
]1

0
−

∫ 1

0
2x ex dx

= 2e−1−
∫ 1

0
2x ex dx

Or, par une nouvelle intégration par parties,∫ 1

0
2x ex dx =

[
2x ex

]1

0
−

∫ 1

0
2ex dx = 2e−

[
2ex

]1

0
= 2e−(2e−2) = 2

Donc,
I4 = 2e−1−2 = 2e−3

5. I5 =
∫ 1

−1

√
1− t 2 dt

Solution : La fonction θ 7→ sin(θ) est de classe C 1 sur[−π/2;π/2], à valeurs dans [−1,1].
Si on pose t = sinθ, on a en dérivant d t = cos(θ)dθ. De plus, pour θ =−π/2, on a t =−1
et pour θ =π/2 , on a t = 1. On a donc√

1−x2d x =
√

1− sin2θcos(θ)dθ = |cosθ| ·cos(θ)dθ = cos2(θ)

carcos(θ)⩾ 0 puisque θ ∈ [−π/2,π/2]. Il vient∫ 1

−1

√
1−x2d x =

∫ π/2

−π/2
cos2(θ)dθ

=
∫ π/2

−π/2

(
1+cos(2θ)

2

)
dθ

= π

2
+

[
sin(2θ)

4

]π/2

−π/2

= π

2

Remarque : cette intégrale peut s’interpréter comme l’aire d’un demi-disque de rayon 1,

d’où la valeur de
π

2
.

2


